

Отзыв на автореферат диссертации

Дамиева Ахмеда Дэнилбековича

«Эффективность применения карбоксикриоабляции ткани почки, предстательной железы и мочевого пузыря в эксперименте», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 Урология и андрология

Автореферат диссертации оформлен в полной мере с требованиями ГОСТ, предъявляемым к соответствующим рукописям и представлен в виде брошюры А5 на 23 страницах машинного текста. Автореферат структурирован на разделы, в которых описана суть исследования, представленного в диссертации, и подробно отражает ее ключевые моменты. Автореферат состоит из разделов «Общая характеристика работы», «Основное содержание работы», «Выводы», «Практические рекомендации», «Список работ, опубликованных по теме диссертации» и «Список сокращений и условных обозначений».

В разделе «Общая характеристика работы» подробно отражена актуальность данной темы исследования с литературной справкой. Автором в данном разделе описан анализ литературы, демонстрирующий необходимость выполнения исследования возможности применения углекислого газа в качестве хладагента для криоабляции, криобиопсии и криоэкстракции в урологической практике.

Следующим шагом представлена степень разработанности данной темы, цель и задачи для достижения решения проблемы. Представлены основные факты, демонстрирующие научную новизну диссертации, изложена теоретическая и практическая значимость. В методологии и методах исследования представлены основные компоненты планируемого успешного решения вопросов диссертации.

Как итог тезисно сформулированы положения, выносимые на защиту, которые демонстрируют сжатые итоги исследования. Лаконично изложена степень достоверности и апробация результатов, в которой представлены основные положения и результаты работы, которые были доложены и обсуждены на мероприятиях. Затем отражено количество публикаций по теме диссертации, а также описана ее структура и объем.

Автореферат включает в себя общую характеристику, основное содержание работы, выводы, практические рекомендации и список опубликованных по теме диссертации работ. В общей характеристике работы в разделе актуальности темы исследования автор приводит эпидемиологические данные, доказывающие необходимость совершенствования методов лечения онкологии почки, простаты и мочевого пузыря. Автор четко ставит цель исследования, основываясь на разработанности данной темы и актуальности проблемы. Для достижения

поставленной цели логично прописаны задачи данной работы, в полной мере описаны научная новизна, теоретическая и практическая значимость, не вызывает сомнений достоверность полученных данных и основных положений.

Наиболее ключевым разделом автореферата является «Основное содержание работы», так как в нем отражены ход и результаты исследования, которое направлено на оценку возможности и эффективности применения карбоксикриоабляции ткани почки, предстательной железы и мочевого пузыря. Основное содержание работы состоит из разделов, соответствующих главам диссертационной работы, а именно обзор литературы, материалы и методы исследования, результаты экспериментальных исследований, а также резюме, подводящее итог выполненной работы.

Необходимо отметить, что материалы и методы исследований подробно описаны, автор грамотно выстроил логику исследований и провел оценку значимости полученных результатов, которые не только четко и понятно прописаны, но и проиллюстрированы наглядным материалом. Техники экспериментальных исследований также доходчиво проиллюстрированы авторскими рисунками.

Стоит отметить, что несмотря на сжатое изложение текста диссертации очевидно, что представленные исследования несут огромный практический и научно-исследовательский интерес, а также отражают большой экспериментальный опыт автора. Отдельный раздел автореферата включает выводы и практические рекомендации, которые являются логичным продолжением результатов описанной выше работы. Выводы и практические рекомендации четко сформулированы и соответствуют поставленной цели и всем озвученным задачам.

Количества статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также индексируемых Scopus, достаточно, чтобы оценить проделанную автором работу. В заключение необходимо отметить, что предоставленный автореферат является хорошим кратким изложением основной рукописи.

Таким образом, автореферат позволяет заключить, что диссертация Дамиева Ахмеда Дэнилбековича на соискание учёной степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения чью совокупность можно квалифицировать как решение крупной научной проблемы, имеющей важное теоретическое и социальное значение, что соответствует требованиям п. 16 положения о присуждении учёных степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский

Университет) утверждённого приказом ректора N0692/P от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом №1179/P от 29.08.2023г., приказом №0787/P от 24.05.2024г.), а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 3.1.13 Урология и андрология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.06.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета.

Доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент РАН
заведующий кафедрой урологии и андрологии
МБУ ИНО ФМБЦ им. А.И. Бурназяна ФМБА России,
руководитель центра урологии
Федерального бюджетного учреждения
«Центральная клиническая больница гражданской авиации»

Дата 24.02.2025г.



А.Г. Мартов

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Государственный научный центр Российской Федерации - Федеральный медицинский биофизический центр им. А.И. Бурназяна» ФМБА России», 123098, г. Москва, ул. Живописная дом 46 . Тел: +7(499)638-32-58, e-mail: Fmbc@fmbamail.ru